



冬季两项靶场射击。 本报记者 周卫兵 摄

“十四冬”：赛场内外“话”冬运

□本报记者 侯泽

2月17日，甲辰龙年正月初八，备受瞩目的第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区隆重开幕，全国顶级冰雪运动员齐聚“十四冬”赛场，一时间“十四冬”话题屡屡“刷屏”热搜，成为赛场内外引人关注的话题。

据了解，本届冬运会是历届全国冬运会中规模最大、项目最多、标准最高的一届。除内蒙古各赛区外，部分比赛项目在北京延庆、河北张家口北京冬奥场馆举办，共有来自31个省区市、新疆生产建设兵团、港澳地区的35支代表团3000余名运动员参加竞技体育和群体项目的比赛，在8个大项、16个分项、180个小项上展开角逐。

作为第十四届全国冬季运动会分赛区之一，乌兰察布凉城赛区承办越野滑雪、冬季两项、单板滑雪障碍追逐、自由式滑雪障碍追逐四个分项的比赛。

第十四届全国冬季运动会乌兰察布赛区执委会竞赛部副部长樊跃峰说：“经过精心的准备，我们乌兰察布凉城赛区已经准备好了。”

内蒙古自治区代表队池艳敏说：“非常期待这次比赛，因为整整备战了八年，现在的训练对于我来说进行得非常顺利，争取在‘十四冬’夺金。”

内蒙古自治区代表队宋辰表示，非常荣幸能够在自己的家乡内蒙古参加这届冬运会，家乡的风景、空气条件、场地建设都非常好，也很荣幸能在家乡为家乡而比赛。

“十四冬”仿佛是一次“冰雪总动员”，全民健身、全民参与冰雪运动的热情已被全面激发。

尽管没能回家过年，但志愿者刘洋并不觉得遗憾。“能在大学期间参与重大赛事的志愿服务让我感到很自豪。”刘洋说，“大伙把志愿者叫做‘小雪团’，作为一个内蒙古人，我和‘小雪团’们在乌兰察布欢迎大家来看精彩的‘十四冬’。”

为了能一睹“十四冬”冰雪健儿的风采，喜爱滑雪运动的山西游客李龙泉和朋友决定在凉城多待几天，期待能在现场感受运动员的风采。李龙泉说：“按照行程的话我们是两三天就回去，但是因为这次冬运会嘛，我们行程又改变了，等冬运会结束之后我们再回，非常期待这个滑雪比赛，希望能够在现场看一看。”

“十四冬”乌兰察布凉城赛区接待保障部工作人员程佳表示，随着“十四冬”的开幕，我们将会继续完善相关服务工作，努力为运动员和所有参赛人员营造一个温暖、舒心的环境，为“十四冬”服务做好保障。

“这是我第一次冬天到乌兰察布来，感觉完全不一样，空气特别好。我们重庆是第一次参加冬运会，而我也第一次跟着我们重庆的运动健儿一起来，记录到我们的健儿在冬运会上拿到了首枚金牌这样的历史时刻，我也觉得很值得骄傲。”重庆日报记者刘力说。

志愿者张卓志说：“作为一名大学生，我是非常荣幸能够以志愿者身份在我们凉城本地，参与‘十四冬’这样的全国盛会。我们一定会当好东道主，为大家热情服务，共同努力、共同进步，为‘十四冬’提供好志愿服务。”

市民高敏说：“冬运会能在家门口举办，我打心眼儿里感到自豪，我一定要带女儿去看一场滑雪比赛，让孩子留下关于内蒙古的冰雪记忆。”

集宁区泉山街道新时代社区党支部书记杨彦荣说：“‘十四冬’在内蒙古举办，咱们乌兰察布凉城也有赛区，我非常激动，这说明咱们这里景色美、热情好客。作为一名社区工作人员、‘十四冬’志愿者，我经常通过多种方式向居民讲解冰雪运动知识，让辖区居民感受冰雪运动的魅力，燃起对冰雪运动的热情。”

“我们将以此冬运会为契机，按照‘办好一个会，提升一座城’的理念，举全市之力把‘十四冬’赛事办成一流，办出特色、办得圆满，充分挖掘冰雪旅游潜力，继续开发更具吸引力的冬季旅游项目，进一步让‘冷冰雪’撬动‘热产业’，助推全市冰雪经济高质量发展。”第十四届全国冬季运动会乌兰察布赛区执委会相关负责人表示。



冲过终点，夺得冠军。 本报记者 郭小燕 摄

“十四冬”单板滑雪青年组女子障碍追逐赛展开激烈角逐

本报讯(记者 王锦鹏)2月19日，“十四冬”乌兰察布凉城赛区单板滑雪青年组女子障碍追逐赛展开激烈角逐，西藏自治区代表队拥青拉姆斩获冠军，湖北省代表队杨礼妍获得亚军，辽宁省代表队冯贺获得季军，内蒙古自治区代表队岳桃媛以微弱差距惜败，收获第四名。

比赛现场，参赛代表队运动员齐聚一堂，为观众

呈现了一场精彩纷呈的比赛。经过激烈的角逐，最终4名运动员成功晋级决赛。运动员们在比赛中展现出了高超的技艺和顽强的拼搏精神，赢得现场观众的阵阵掌声和喝彩。

单板滑雪障碍追逐是一项精彩刺激的竞速类雪上项目，极具挑战性和观赏性。选手们需要在设有各种障碍的赛道上进行滑雪追逐，通过出色的技巧、速度和反应能力快速完成比赛。由于赛道难度颇

高，选手们需要充分准备，克服各种困难，才能取得好成绩。

“今天几场比赛状态不是特别好，有点小失误，在半决赛和决赛时及时进行了调整，最终获得冠军很开心、也很激动。也算是稍微弥补了自己因伤退赛2022年北京冬奥会的遗憾。”拥青拉姆表示，之后要再接再厉、努力训练，在未来的各项赛事中发挥出更高水平。

“十四冬”越野滑雪公开组男子15公里(间隔出发自由技术)比赛精彩收官

本报讯(记者 朱子辰)2月16日下午，第十四届全国冬季运动会越野滑雪公开组男子15公里(间隔出发自由技术)比赛在乌兰察布凉城滑雪场举行。重庆代表队王强稳健发挥，凭借过硬实力，再度夺得本次比赛的冠军。

本次比赛共有来自河北、重庆、新疆等15个省、自治区、直辖市的37名运动员参加。最终重庆代表队王强

以37分04秒8获得冠军，云南代表队刘荣胜以37分29秒1获得亚军，山东代表队哈得斯·巴德里汗以38分04秒7获得季军。

据了解，本次比赛赛道5公里一圈，共3圈，对参赛选手综合身体素质 and 体力分配提出更高要求。比赛开始后，依据赛前排列的顺序，间隔30秒出发一位运动员，以到达终点的时间确定名次。

“在比赛时只想滑好自己的节奏，没想其他的，拼到最后。我是全项目参赛，接下来还有4×10公里接力，50公里集体出发，有机会冲击冠军。”云南代表队刘荣胜在接受采访时说，在接下来将继续调整自己状态，争取更多好成绩。



你追我赶，竞争激烈。

“十四冬”乌兰察布凉城赛区教练员遗失身份证 民警开辟绿色通道帮办理

本报讯(记者 崔峻峰)“警察同志您好，我是参加‘十四冬’的小高，我的身份证丢失了，后天就要带领队员参加比赛了，这可怎么办呀？”2月15日上午，负责“十四冬”安保工作的凉城县公安局民警邓日红接到紧急求助电话后，第一时间便安抚对方情绪，表示会开辟紧急通道帮助其补办身份证件。

不慎遗失身份证的小高是上海越野滑雪队教练高冬

雪，曾获2010年全国自由式滑雪冠军赛亚军。一路披荆斩棘，高冬雪带领队员拿到了“十四冬”决赛资格，2月17日就将带领队员参加决赛。而此时，高冬雪正焦急地寻求民警帮助。

第十四届全国冬季运动会正在紧张进行中，多少热血青年正为梦想拼搏。得知高冬雪情况后，邓日红第一时间对接相关部门开通绿色通道，并驱车接送其前往办理。到达县公安局政务综合窗口，在工作人员帮助下，不到一小时，高冬雪

就顺利地补办了身份证。“这项比赛对我的队员来说非常重要，涉及到今后国家一级运动员选拔，赛场秩序特别严格没有证件肯定不能参加比赛。”高冬雪激动地表示，为凉城县公安部门服务体贴和神速点赞，在接下来的比赛中一定尽最大努力，以优异的成绩感谢大家的支持。



瞄准目标，精准射击。

本报记者 郭小燕 摄



本报记者 张晓鹏 摄

冬季两项男子12.5公里追逐赛比赛中。 本报记者 郭小燕 摄